

本埠新聞

馬車時代及將降臨
 嘉省三卡路斯埠一日電。該埠市廳接到哈巴氏之申請書。謂他已準備有兩輛馬拉載客多輛。如得市廳准照。即實行將之接載人客來往云。

德聲言對英報復訊
 柏林壹日電。德國承認哥隆尼之被襲。其猛烈情形可怖。德國必要向英報復。至時英國民眾要拜邱卓爾之賜云。

趙社君領得牙科博士
 本埠殷商趙社君之第四公子社君。於四年前曾負笈都蘭度大學。肄業牙科。得博士學位。現已返埠。經由本省牙醫學會。領得牌照。正式行醫。查社君之兄社鴻。在本埠喜市定街東十六號。懸壺問世有年。社君之辦事所。將與其兄同一處。兄弟合作云。

二埠街卡將不在緬街停
 在緬街夾喜市定街之交通擁擠。向因二埠街卡在此處停車收客。致影響由喜市定街轉向緬街而去之電車為所阻礙。現為解決擁擠情形。由今日起。以後二埠街卡不在緬街停車。而在哥街街角之轉卡。在緬街停車也。至二埠街卡之轉卡。在哥林比亞街或哥街亦接收云。

黃麻缺乏將無麻包來用
 據市景衡調查員門羅氏稱。自日人佔領東印度後。黃麻之來源因之斷絕。是以本市之木屑商。不獨有木屑缺乏之憂慮。將來亦無麻包可用也。事因現有之木屑包。係用黃麻製造者。有等木屑商。已不用包裝木屑。而用鐵線。於不久之將來。木屑商預備用大木籃。由運貨汽車載運木屑至土庫底云。

紅十字會捐款尚未足額
 全加紅十字會之九百萬募捐大運動。擬在雲埠募捐四十二萬四千元。自開始募捐以來。截至星期五晚止。計共捐得廿九萬三千元。尚距目的其遠。是以擬再繼續募捐。倘已捐款之人。能再加捐者。則希望向市民呼籲。請向喜市定街西七三四號駐雲埠紅十字會募捐運動總辦事處投遞捐款云。

醜態劇團今晚演戲消息
 醜態劇團。昨連演(英俄殺機)。(孟麗君)兩齣。文武兼優。觀衆大加讚美。今晚演唐代神史文武佳劇(梨花罪子)。梅蘭香主演。飾樊梨花。姓名揚揚薛應龍。斯劇演來。香豔奇趣。又得全班名伶助演。精彩悅目云。

無職業婦女將亦要登記
 全國任勞任怨指揮列都氏。自到卑詩省以來。迄今已有拾日。特來調查卑詩省之勞工缺乏情形也。蓋列都氏認爲全加拿大缺乏勞工之最嚴重地點。聞列氏於昨星期六晚已回去柯京。當列氏在雲埠時。曾對訪員談話稱。爲施行全加人力動員計劃之一部分起見。在加拿大之失業婦女。不久亦要登記。其登記以供戰時工作之詳細辦法。現尚未表決。或包括有夫之婦。而無子女者在內。亦未可知。總而言之。趨時婦女之子女。或富有之各婦人。無須工作者。就登記而論。無彼此之分也云。

茲將列都氏之談話。節錄如左。
 政府或不得已要封閉非重要之事業。以解放要需技能之勞動。俾從事於戰時事業。政府將主張在全加拿大各處。組織勞資共同顧問委員會中與在雲埠之船廠從事於戰時事業所設立者相同。屬望於加拿大之人力動員制度。可存於停戰後。爲戰後恢復職業之構架。據由坎拿大別處。打發勞工前來卑詩省。但待本地之供給給盡後。始實行。決打發加中工人前來。俾暫時援助收獲工作。煤炭礦工。或者亦運來。卑詩省之最嚴重勞工問題。厥爲沙典律羣島之製造飛機尾松。乃全英帝國所賴以供給之主要來源者。限制出產。在四處之伐取虎尾松工廠。已組織勞資共同委員會。俾減省勞工衝突事件。倘有學校教員欲工作者。可要求人力管理員。則設法在卑詩省內授與夏季職業。所有坎拿大人。能願意工作者。皆授與職業。選調勞工已成爲必要。故於可能範圍內。力加勸導。以資增加。區域債券商顧利氏。被委任爲駐卑詩省全國職業選擇局代表。設總辦事於雲埠云。

餐館主人抗議牛肉起價
 昨星期五日。戰時貿易價目管理局宣佈。於去秋規定牛肉最高限度價目。現則將該規定修改。許可牛肉價。每磅起二仙。是以雲埠餐館主人聯會。立即提起抗議。致電該管理局主任。謂管理局不留意消費者之利益。尤其是餐館業云。

西婦用小刀刺傷人
 昨星期五晚。住跑路街一三四號西婦確倫氏。被刺刺傷西婦威遜遜氏。據威氏對警察供稱。渠本人與被告。於下午十點十五分鐘。由紐方頓旅館之啤酒廳出外時。發生口角。隨後威氏在加都華街東向東步行。有一婦人尾其後。未幾該婦追上前。用一珠柄小刀。刺傷威氏肩部。該婦即確倫氏云。

管升降機者跌落機底斃
 在加蘭街一七六號。瑪典旅館主人澳卡利氏。於昨星期日上午約一點鐘。跌落升降機道。當時斃命。事後在機道底約九寸水中。尋獲澳氏之屍身。據住客供稱。未發生意外時。澳氏管升降機。適有事由正門出外。距旅館不遠。當澳氏未回來之際。有等住客管機上第一層樓。但未將安全門完全關閉。未幾有通澳氏。謂有住客在升降機等候者。澳氏立即走回。不知升降機已第一層樓也。遂將安全門扯開。而跌落升降機道。慘遭斃命云。

一老西婦昨被電卡輾斃
 昨星期六日下午。住康樂街一武二八號西婦地佛氏。年七十九歲。在附近廿八街之一段加蘭街。由東邊行過西邊時。突被一輛電卡輾斃。本市於今年內。發生交通上意外斃命者。則以該西婦爲第廿八人云。

七月一號又發行新十元郵票
 據郵政局消息。七月一號則發行新郵票。票面繪圖多屬描寫坎拿大抗戰之一方面者。新郵票中。令人最堪注意者。厥爲飛郵乘特別遞送之十六仙郵票。該郵票係青紫藍色。繪有橫貫坎拿大航空公司之飛機圖樣云。

華女士昨晚在戲院演講
 中國女飛行家鄭漢英女士。於昨星期日應此間全國民主權利會議之請。假座碧近戲院。開演講大會。參與演講者則有自由法國運動代表巴氏夫人。亦有印度人。未開會以前。座無餘隙。尚有數百人。不得其門而入者。鄭女士演講中國抗戰五年之經過。謂雖維持三百五十萬人之軍隊。仍能償還外債云。

華人住房被西匪入毆劫
 據警局消息。在喜市定街東五九號某旅社居住。華人華泰(譯音)。被一西匪入房中。劫去銀包。內有二百廿五元。並將華人毆傷面部。須入醫院調治云。

一俾酒廳昨突然報火警
 昨星期六晚約十二點餘鐘。在卡路街四四四號之威士旅館伴酒廳。突報火警。損毀桌椅數張。至起火之原。則尚未探悉云。

應注意之空襲常識
 偷夷燒彈跌落街上。立即避蔽雙目。用沙包或一桶沙。投於該彈。

各埠新聞
 ●劉公使昨日歡宴沈少將
 柯京訊。我國空軍團長沈德慶少將。代表出席加拿大聯軍空軍會議。駐加公使劉師傑博士。於五月廿一日下午七時半。假座廣東餐室設宴。爲沈少將。秘書何懷祖。西友顧問升卡拉君等洗塵。有屬參事昭。秘書李炳瑞。秘書黃克倫。及周道始。周在彥。方少男。周龍興等被邀參加作陪。該埠救國會。國民黨分部。定開歡迎會。後因時間匆迫。遂不果。沈少將等於廿二日星期五下午四時乘詩亞亞車離京赴美。是時到車站歡送者。有劉公使。厲參事。李秘書。黃秘書。周在彥。周龍興等云。

●可喜可賀公司工人罷工
 都蘭度訊。本埠可喜可賀汽水公司。於上星期六日辭去製造汽水部工人八名。其中有一人。經在該公司當職十四年之久。且爲近日所組織之新工會總理。該部其他工人九十名中。有八拾名認此舉爲不合工例。乃於昨星期五日。相率罷工。要求將該八名工友復職。聞勞資兩方。現已進行調解。量必有成效云。

拉特希准不決！孫子人吾導教

吾嘗聞希特拉教導幼童使長成後爲納粹殺人
 之兇手因此吾人決負責教導子孫使明瞭須犧牲
 資財方能保存所享受之自由權利
 是以吾每星期必使吾子女購買抗戰儲蓄郵券
 吾對子女解明自由之意義解明尊長輩與敵抗戰
 者乃爲子女前途自由權利而爭也因爲爲子女者
 亦應擔負救國之責任繼續購買抗戰郵券每四元
 將來可得五元第一可接濟抗戰軍費第二可爲將
 來謀生之資本

獨市洗衣館出賣
 本衣館地點適中開張以來凡十餘年歷來生意興旺今因年老又缺乏人力願將全盤出賣洗衣床布俱備全價錢相宜如有梓里欲營斯業者勿失良機到面議押商均可
 地址：PARK LAUNDRY
 P.O. Box 129 Banff, Alta. Can.

舊友原是好友
 UDL是可靠燒酒即爲君歷年所稱讚之美酒乃在雲埠蒸餾爲加政府監製足證爲久藏純酒也。
 「五星燒酒」十三盎士 壹元二毫五
 廿五盎士 二元三毫 四十盎士三元五毫
 [載登所局酒或府省是不白告此]

寶斯詠尼亞旅館廣告
 本旅館位在華區。房間潔淨。無論居住久暫。租價相宜。華友惠顧。極表歡迎。
 PENNSYLVANIA HOTEL
 412 Carrall St. Vancouver, B. C.

UNITED DISTILLERS LTD.
 VANCOUVER, B.C.



「五星燒酒」十三盎士 壹元二毫五
 廿五盎士 二元三毫 四十盎士三元五毫

舊友原是好友
 UDL是可靠燒酒即爲君歷年所稱讚之
 美酒乃在雲埠蒸餾爲加政府監製足證爲
 久藏純酒也。
 [載登所局酒或府省是不白告此]

招人做紙偶
 活快巴紙偶離本埠廿餘味船費壹元六毛五現因辭去日人
 宜僱二百名填補工金每點鐘由五毛至七毫此正我僑胞及
 青年土生求出路之好機會如有意就斯職者請來面議爲盼
 擇樹洛每點鐘六毛五 幫大鋸口及直鋸每點鐘七毛
 41 E. Pender St. Vancouver, B. C.
 代理人蘇沃謹啟 通函處福星藥房

Dr. William S. Chu Dentist
 Dr. Frederick S. Chu Physician & Surgeon

西趙社鴻
 統理男女內外全科
 電話 醫所 MA. 2053
 住所 PA. 8982
 醫趙社鴻
 現
 都蘭大學牙科博士

16 HASTINGS STREET EAST
 303-5 Holden Building
 Vancouver, B. C.

新到大帮布料
 精造趨時服裝
 旅館餐館用衣
 各款工人衣服
 家用線仔紗褲
 加長羊毛襪仔
 遠近僑胞惠顧
 批價特別相宜

錦興公司
 GUM JUNG CO. LTD.
 107 PENDER STREET EAST VANCOUVER B.C.

儲蓄救國
 吾嘗聞希特拉教導幼童使長成後爲納粹殺人
 之兇手因此吾人決負責教導子孫使明瞭須犧牲
 資財方能保存所享受之自由權利
 是以吾每星期必使吾子女購買抗戰儲蓄郵券
 吾對子女解明自由之意義解明尊長輩與敵抗戰
 者乃爲子女前途自由權利而爭也因爲爲子女者
 亦應擔負救國之責任繼續購買抗戰郵券每四元
 將來可得五元第一可接濟抗戰軍費第二可爲將
 來謀生之資本

儲蓄救國
 吾嘗聞希特拉教導幼童使長成後爲納粹殺人
 之兇手因此吾人決負責教導子孫使明瞭須犧牲
 資財方能保存所享受之自由權利
 是以吾每星期必使吾子女購買抗戰儲蓄郵券
 吾對子女解明自由之意義解明尊長輩與敵抗戰
 者乃爲子女前途自由權利而爭也因爲爲子女者
 亦應擔負救國之責任繼續購買抗戰郵券每四元
 將來可得五元第一可接濟抗戰軍費第二可爲將
 來謀生之資本

及店食伙店材藥局政郵行銀向請
 券郵蓄儲戰抗購店商他其
 啓會員委費戰備籌立國大拿加

某兵工廠將僱女工二下
 一箱用飛機。被軍部致用。乃於五月一日...